社区养老,是挑战也是机遇

□潘高峰

数据显示,截至2023年底, 我国60岁以上老年人口已 达2.97亿人。积极应对人口 老龄化,事关亿万百姓福祉, 也事关国家发展全局。9月 23日,民政部举行新闻发布 会透露,我国将全面建立养 老服务网络体系,扩大养老 服务消费,聚焦老年人急难 愁盼问题,在优待政策、文 体活动、法律服务、志愿服 务、科技助老、金融惠老等方 面,每年集中力量抓好办成 一些老年人可感可及的实 事、好事。

这无疑是一件大事。城

新闻事件: 日前,在昆

山市印象花园小区,有人高

空抛大便,随后物业发通

知 让 全 单 元 楼 住 户 验

DNA配合调查,此事引发

关注,通知截图也在网上

流传开来。该小区物业回

应称,辖区派出所已经介

人,正在调查中,还未查

的操作,有网友认为是否

"大炮打蚊子"? 其实不

然。积极利用包括DNA鉴

对"全单元楼验 DNA"

到肇事者。

新闻事件:最新公布的 市里,生活和工作节奏快的 年轻人无暇照顾老人,机构 养老也远远无法覆盖庞大的 老人群体,居家养老成为必 然选择。但要真正满足老年 人在家安享晚年的愿望并不 简单,助餐、助浴、助洁、助 行、助医、助急等上门服务, 每一项都需要精心谋划。

> 首先,资金投入就是一 大难题。提供高质量的社区 养老服务需要大量的资金支 持,包括建设养老服务设施、 培训专业护理人员、购买先 进的医疗设备等。除政府财 政外,如何吸引社会资本投 入,形成多元化资金来源,是

定等技术手段在内的方法

侦破高空抛物案件,让肇事

者无处"隐身",不管是基于

个案的处置公平,还是对这

类行为的预防,都有着相当

的社会意义。因此,全楼验

DNA 看起来可能有些"麻

烦",但绝非"大炮打蚊

零容忍、违法必究的严肃态

度,对于增进社会对该行为

严重性质的认识,助力更好

守护每个人"头顶上的安

全",大有裨益。

它传递出对高空抛物

当务之急。专业人才短缺也 在熟悉的社区环境中安度晚 的监管,加快专业人才队 是制约社区养老发展的重要 因素,养老护理工作辛苦,待 遇不高,难以吸引和留住高 素质的专业人才。而缺乏专 业的护理人员,不仅无法为 老年人提供优质的服务,还 可能带来安全隐患。此外, 社区养老服务的质量监管也 面临挑战,如何确保服务的 标准化、规范化,让老年人及 其家属放心满意,需要建立 健全的质量监管体系。

必须认识到,社区养老 在带来挑战的同时,也带来 机遇。老有颐养是人民城市 建设的重要内容,让老年人

年,不仅能满足他们的情感 需求,也能减轻子女的负担, 提升城市的温度和品质,增 强市民的幸福感和归属感。 社区养老也是发展银发经 济、提振消费的重要一环,涉 及餐饮、医疗、康复、娱乐等 多个领域,为相关产业的发 展提供了广阔空间,还能创 造大量的就业机会,缓解就 业压力。

要全面建立养老服务网 络体系,政府必须出台更多 针对性强的政策,在鼓励社 会资本投入养老服务领域的 同时,加强对养老服务机构 伍的培养,要通过提高待 遇、提供培训机会等方式, 吸引更多人从事养老护理 工作,提高养老服务队伍 的整体素质。

当然,养老是一个庞 大的事业和市场,不能仅 靠政府,必须充分发挥政 府、市场、社会的综合作 用,鼓励社会参与,充分发 挥社会组织、志愿者的作 用,形成事业带动产业、产 业支撑事业发展的良性循 环机制,扶持培育真正专 业化、品牌化、连锁化的养 老服务市场主体。

事业编招聘

把"条件艰苦"摆到明面上对谁都好

□能丙奇

新闻事件:近日,内蒙古 自治区人力资源和社会保障 厅发布 2025 年全区事业单 位公开招聘工作人员公告, 将集中招聘14840人,其中, 自治区本级2022人,盟市及 以下12818人。随后,该招 聘公告在网络上引发热议, "全是艰苦岗位"的调侃刷屏

对此,有舆论担心,直接 说"条件艰苦",会影响到招 聘形象,不利于吸引人才前 来应聘。而其实,在招聘时 把工作环境、工作要求说清 楚,这更有利于招聘适合岗

位要求的人才。

在党政机关、事业单位 招聘中,"任务繁重、条件艰 苦"这样的岗位描述,并不鲜 见。这是告诉求职者真实岗 位情况,让其理性选择。总 体看来,这样的岗位描述,确 实"吓退"了部分求职者。

当前存在的一个问题 是,"条件艰苦"描述还比较 笼统、这也就给了一些人无 限想象空间,比如,就有网友 把"条件艰苦"说成是"自己 生火做饭,经常断水断电,方 圆几十里没人, 想连个WiFi 或接收手机信号要爬两个山

头",对此,当地知情人士 称,"哪会有那么夸张。"

为此,招聘单位不妨 对当地工作环境、工作条 件以视频等方式进行更客 观的描述,让求职者对"条 件艰苦"有全面的认识。

吸引人才到基层艰苦 岗位就业,需要基层岗位 不断改善工作环境、工作 条件,提高岗位的吸引 力。人才选择到基层工 作,也不能图安稳与舒 适,而是要有在基层岗位 打拼的思想准备与职业 发展规划。

宠物进飞机客舱,做好服务是关键

子"。

高空抛大便全楼验 DNA.有必要吗?

航空公司推出宠物进客舱 服务引发公众关注,在养宠 人表示方便的同时,也有不 少人质疑卫生和安全问题。

据悉,国内已有多家航 司都推出了类似服务。以 国内某航司宠物进客舱相 关规定为例,该航司严格限 制宠物箱尺寸并要求上锁, 这表明基本上只有小型犬 能够被带入客舱。宠物运 输过程穿戴衣物,防止毛发 及皮屑对其他旅客身体健 康带来风险;宠物全程佩戴 口套,防止吠叫声干扰;全

新闻事件:近日,多家 程穿戴纸尿裤,防止粪便污

基于上述约束说明,能 够看出宠物进客舱是航司 谨慎开展的一项便民服 务。希望让宠物进客舱此 类多样化的市场服务,能够 成为民航改进服务能力的 新的着力点。当然,这离不 开航司的严格规范和细致





还有多少个骗保的"虹桥医院"

新闻事件:近期,无锡虹 桥医院骗保事件持续受到关 注。目前该院已停业,法定 代表人、院长等15名涉案人 员也被公安机关依法采取刑 事强制措施。与此同时,由 江苏省医保局牵头的调查专 班进驻昆山虹桥医院,重点 调查该院有无类似无锡虹桥 医院影像造假骗保的问题。 据悉,这两家医院背后是同 一个大股东和同一个法定代

昆山虹桥医院是否也存 在类似无锡虹桥医院的骗保 行为,的确值得调查。或是 因为,无锡虹桥医院被举报 和查出的种种骗保操作,实 在是过于荒谬和"大胆"了。 而事实上,不只虹桥医院。 从最近其他地方查处的一些 医院骗保案件看,相关手段

的确是到了令人发指的地 步。比如,重庆地区一些医 院通过给予现金等方式,拉 拢参保人虚假住院,有的明 码标价拉人住院骗保,每拉 1人付费300元:还有医院号 称,运用脑电生物反馈治疗 仪开展生物反馈治疗,2022 年以来仅有3人次治疗记 录,但该项目的收费数量竟 高达9.6万人次……由此可 以看出,一些医院差不多已 是将骗保当作一个"主业"来 做,其存在的目的就是骗取 医保基金。而这类已经"异 化"的医院还并不少。如重 庆市医保部门目前已初步核 查52家,关停7家,移交公安 机关或联合公安机关共同侦 办6家;四川省医保部门目 前已查实71家医疗机构存 在骗保行为,已将60家机构

违法线索移送公安机关。

这样一种现实生态提 醒,绝不能再低估医保基金 被非法骗取的泛滥程度,整 个医疗系统都有必要来一 场重塑医保严肃性的"刮骨 疗毒"行动。这不仅是指要 对已经发生的骗保行为"掘 地三尺",对可能存在的"虹 桥医院"应查尽查,更要基 于对真实情况的全面摸底, 针对医保基金的规范使用 构建更具针对性和有效性 的制度监督体系,从源头上 最大程度减少医保"救命 钱"跑冒滴漏的可能性。总 之,骗保行为越疯狂,越提 醒要尽快对防止骗保的监 督手段进行升级。让骗保 的"虹桥医院"们无从下手, 远比单靠事后严惩来震慑 更重要。

注销债权债务公告

巴彦县宏山美术培训学校 民办非企业单位登记证书统-社 会 信 用 代 码 : 52230126MJY3410256, 于 2024 年9月1日召开理事会会议决定 注销巴彦县宏山美术培训学校 同时注销民办学校许可证,教民 123012671800441 号,清算组成 员:李洪山、杨思淼、兰秀芬。请 债权人自本公告发布之日起45 倩条, 逾期未报视为放弃权利 联系电话 15245182288 特此公

> 巴彦县宏山美术培训学校 2024年9月28日

公告

孙 雪 婷 (身份 证号: 2305031992****0022)未在规定 时间到工厂人力资源部报到,逾 期连续3天旷工,该行为严重违 反了公司规章制度。我公司依据《劳动合同法》第三十九条规 定,决定解除劳动关系。特此公

哈尔滨申沃食品有限公司 丢失声明

▲刘龙运输户,不慎将车牌 号黑 AI3397(黄色)的道路运输 号:230103139176。特此声明。

▲哈尔滨市平房区周凤江 运输户,不慎将道路运输经营的 可证丢失,经营许可证号 230100132155。特此声明。

声明作废

▲黑龙江柒柒名佳汽车服 务有限公司,车牌号黑AAY773, 道路运输证丢失,声明作废。

▲本人遗失特百惠(中国) 有限公司开具保证金收据1张 店主姓名:赵秀丽,店面编号

▲哈尔滨长城桩基检测有 限公司(统一社会信用代码 9123011076907261X7)遗失营业 执照副本,声明作废。

▲建三江中国人寿保险公 司刘宏不慎将保险营销员展业 证 丢 失 , 身 份 证 号 23083102000118. 执业证号 02000023080080002016012638,

▲付套满个体运输户, 车牌 号黑 AU6799(黄色), 道路运输证 丢失,证号:230182041442,声明

▲黑龙江省龙马田径俱乐 部。法人:郭宝双。不慎将民办 非企业单位登记证书正本丢 统一社会信用代码 52230000MJY652237L。声明作

地址变更公告

黑龙江省安博保险代理有 限责任公司,新地址:黑龙江省绥 化市肇东市北八街盛世鑫城名 苑9号楼1层1门,特此公告。

联系由话:15124527886

黑龙江省安博保险代理有

2024年09月28日

声明作废

▲周迪不慎将呼兰区昆仑 大河宸院 10-2-0701 室, 购房首 付款收据丢失,票号0319908,金 额 88512 元,入账日期 2023 年 2 月27日, 吉明作废

▲哈尔滨市阿城区优优幼 儿园,遗失中国银行上京支行基 本户开户许可证一份, 开户许可 证编号: 261001841476, 声明作

木兰县力良农作物种植专业合作社 成员大会会议通知

我合作社将于2024年10月 30日召开成员大会会议,会议地 点:木兰县建国乡白杨木良种场 九分场;会议内容:注销合作社; 参会人员:合作社全体成员:闵 纯志、闵纯景、张宝林、闵学文 李培胜;请全体人员按时参加, 逾期未参加视为放弃

合作社联系人: 闵纯志, 联 系电话:13664512408

木兰县九良农作物种植专

2024年9月28日

声明公告刊登热线 18686716631 13763511313